

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESEGAÑO, NUM. 10.

SUSCRIPCIONES.
Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó se los de correo. No se sirven sin recibir antes su importe.
ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO.
Publicados en ambas ediciones.

NUM. 776 POR LA MAÑANA.—AÑO XIII. MADRID JUEVES 25 DE OCTUBRE DE 1860. TIRADA DE 23,000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta publica un real decreto creando una comision encargada de redactar un proyecto de ley de montes. Compondrán esta comision D. Manuel Alonso Martinez, ministro que ha sido de Fomento, presidente; D. Cirilo Alvarez, D. José Caveda y D. Francisco Tames Hevia, consejeros de Estado; D. Antonio Cánovas del Castillo, subsecretario del ministerio de la Gobernacion; D. José Joaquín Mateos, director general de Agricultura, industria y comercio; D. Pedro Nolasco Auriolas, fiscal de Hacienda en la audiencia de Madrid; don Agustín Pascual, presidente de la junta facultativa de Montes y D. Fernando Cos-Gayon, oficial del ministerio de Fomento, que desempeñará las funciones de secretario.

Ha sido aprobado el anteproyecto de la carretera de Lozoyuela á Rascafría, de esta provincia, y declarada de tercer orden la espresada carretera.

Se ha publicado la convocatoria para el concurso de aspirantes que ha de verificarse en el colegio de artillería de Segovia para la admision de 30 cadetes.

De una carta de Paris tomamos el siguiente párrafo:

«El filibustero Walker ha sido muerto definitivamente, y el *Monteur* se toma el trabajo de confirmar el hecho esta mañana. Este personaje, cuya autenticidad jamás ha sido bien comprobada, ha muerto valerosamente con el sombrero en una mano y el crucifijo en la otra. Efectivamente el filibustero se había hecho católico.»

Leemos en *El Leon Español*:

«Los periódicos nacionales y extranjeros han dicho que nuestro querido amigo el general Córdoba ha sido llamado á Gaeta, desde su actual residencia en Roma. Nosotros podemos añadir que el objeto de este viaje ha sido el de ofrecerle un alto puesto de gran confianza y de importancia suma, atendido el estado de las graves cuestiones de Italia, y que el general Córdoba no ha aceptado el elevado cargo con que se le honraba, por razones muy dignas de consideracion.»

Londres, que era antes la capital menos belicosa de Europa, está trasformada en un campamento. Aunque dicen allí que nadie cree en la guerra, todo el mundo quiere estar preparado á ella.

El supuesto dualismo ministerial, tapado desahogado como arma de oposicion, suministra todavía á una parte de la prensa enemiga del gabinete, materia para muchos artículos, y sigue siendo la única esperanza de las oposiciones, lo cual es una prueba de la flaqueza é impopularidad de estas. El dualismo ha perdido el pleito; lo mismo en el Parlamento que en la prensa, que en los círculos políticos. Como dice muy bien

El Diario Español, el público se ha acostumbrado de tal manera á ver repetida la palabrería en las columnas de la prensa oposicionista, que ya lo considera como lo que nuestros vecinos los franceses llaman *une scie*, una especie de martilleo destinado á herir los oídos, sin provocar jamás á la reflexion.

La España no pide que el gobierno se decida á enviar un ejército á Roma. Pide que se proteste energicamente contra la política de Victor Manuel, y que se retire nuestro representante en Turin. «Sobre lo del ejército, añade, no hemos dicho ni una palabra, porque comprendemos las dificultades de ese paso en estos momentos.»

El aislamiento en que han dejado á *El Horizonte* en sus últimos tiempos las personas que hubieran debido ampararlo con su importancia individual, inspira á *La Discusion* las siguientes lineas:

«No hemos visto conducta mas estraña y singular que la seguida por los moderados con su paladin *El Horizonte*, con aquel periódico en que fueron á dar tantos periódicos como los rios que en veloz corrida se llevan á la mar. Nadie ha firmado sus artículos. Nadie responde de ellos. Nadie prohija sus elucubraciones. Nadie absolutamente va á defenderle á la audiencia. Y todos se apartan de él como en la edad media se apartaban los hombres del escumalgado ó del leproso. Si así tratan los moderados á sus amigos, ¿cómo tratarán á sus enemigos?»

El Aruc-bal publica una carta de la Guaira haciendo la apologia del gobierno de Venezuela, y condenando la conducta de la mayoría de nuestros compatriotas residentes en aquella república, y aun la de nuestro representante. No sabemos si el autor de esta carta será alguno de los españoles que hacen su negocio con contratos y suministros de dinero al gobierno de Venezuela, pero damos cuenta de ella en prueba de imparcialidad. «Este gobierno, dice, no quiere reconocer el principio de que tenga el deber de pagar todas las tropelías que cometen los enemigos que combate; porque se lo prohíbe la Constitucion. El gobierno, añade, mandó un plenipotenciario á Madrid para el arreglo de esta cuestion tan delicada, es preciso que le oigan y que haya un arreglo, pues este gobierno no puede hacer mas de lo que ha hecho y ninguno puede gobernar este país mejor que el para que tengamos garantías.»

«Con tal motivo elevamos hoy una representacion á la Reina y otra al capitán general para que antes de dar un paso falso discutan, mediten sobre lo que van á hacer por informes de nuestro representante, de quien nada bien se habla respecto á perjuicios y reclamos, y nada me estrañará sea cierto lo que se dice de españoles de que se ha rodeado en el último tiempo, porque varios de ellos han cometido sus fechorías en España y Puerto-Rico. Estos hombres han alucinado á los infelices isleños: para

que reclamen y haya reclamos tan escandalosos y leoninos que es una vergüenza y desercito para el nombre español.

«Los españoles especuladores en la cuestion de indemnizacion representan tambien á la Reina, y son y están en mayoría, pues es la hez del pueblo que no entra en discusion ni conoce mas cuestion que la de dinero. Por lo demás, nada hay de alarmente ni se meten con nosotros para nada: los que están en los campos viven espuestos al peso de los facciosos que no se ocupan en ver si es francés, español ó venezolano para limpiarle el bolsillo.»

Esto de que nuestro representante se ha rodeado de españoles interesados é injustos es la eterna historia de los cargos que se hacen á nuestros representantes en las repúblicas hispano-americanas. Si hay personas honradas, imparciales y que tengan que perder en aquellos países, ¿porqué se ha de creer siempre que no son estas personas las que rodean á nuestros representantes? Por lo demás dejamos al buen juicio de nuestros lectores el calificar el desenfado con que el anónimo correspondiente habla de la mayoría de nuestros compatriotas.

Los enemigos del gobierno vuelven á prometerse las felices con las noticias de *crisis ministerial* que ellos inventan y ellos divulgan con risible formalidad. Por supuesto, la crisis es ahora tan grave, tan inminente, tan completa, que no puede menos de echar abajo los fundamentos de la union liberal. La diversa manera con que ve el ministerio la cuestion de Italia es, al decir de la oposicion, lo que hoy hace indispensable la crisis y sus fatales consecuencias. Sobre este castillo de naipes de los periódicos oposicionistas, sopla uno de nuestros colegas el siguiente párrafo, que viene á derribar toda esa armazon de equivocados asertos:

«Desde el momento en que ha podido ser cuestion en el seno del Consejo de ministros la conducta que debía seguirse ante el proceder violento é inculcable del Piemonte, no ha habido ni podido haber la mas pequeña duda; y la prueba de que no la ha habido, la tenemos en que el gobierno habrá comunicado á estas horas á nuestro representante en Turin las instrucciones, en conformidad á las cuales ha de retirarse de allí, dejando encargado de los negocios al secretario de la legacion. Mucho sentimos que la prensa oposicionista, tan fecunda en expedientes y tan rica en recursos, no pueda explotar un tema que tanto se presta á ello, como el de la crisis ministerial; pero es menester que se resigne á esperar la apertura de las Cortes, y en ellas verán el fundamento con que hoy declama sobre el pretendido dualismo del gabinete.»

El Reino hace anteayer coró con los propaladores de noticias de crisis. Con decir que uno de los motivos alegados es la divergencia de opiniones sobre la ley de ayuntamientos, cuando dicha ley va á ser

presentada en las primeras sesiones, queda demostrado el fundamento de las suposiciones de *El Reino*.

El mismo periódico anuncia la dimision del Sr. Rios y Rosas. Al gobierno le habrá cogido de sorpresa semejante noticia, porque con perdon de *El Reino*, no sabemos que el Sr. Rios y Rosas haya remitido su renuncia.

Este suceso no seria probable á nuestro entender sino en el caso de agravarse la indisposicion que aqueja á nuestro respetable embajador en Roma.

Al anunciar anoche un periódico que el capitán general de Puerto-Rico, habia descubierto un vasto plan de defraudacion, hemos tratado de averiguar lo que haya de cierto, y parece que las últimas cartas anuncian algo que tiene relacion con lo dicho por el periódico vespertino, así como que la autoridad adoptaba energicas medidas para el castigo.

Un periódico de opiniones avanzadas ha dicho que la libertad concedida es una libertad menguada y fugaz. No se consigue nunca la libertad, sino arrancándola de las manos de los despotas. *La España* protesta contra estas frases, y dice entre otras cosas: «Ya por lo visto no se trata de la libertad; de esa libertad de que tanto hablan: se trata de una libertad que ha de ser arrancada. La libertad que se desea, según se ve, ha de venir teñida en sangre, pisando cadáveres, despojando y arrollando derechos, intereses y principios. Es preciso arrancarla de las manos de los despotas. Para el preso, el despota es el juez que lo encarcela; para el hijo desnaturalizado, el despota es el padre que lo castiga; para el vicio, la virtud es un despotismo; para la revolucion, la autoridad es una tiranía.»

La oposicion provincial de Alicante continúa visitada por muchísimos forasteros. Se va á publicar una reseña de la misma con el catálogo completo de todos los objetos y productos que en ella figuran.

Con arreglo al artículo 10 del reglamento del cuerpo facultativo de la beneficencia provincial, se inaugurarán las sesiones hoy 25 del corriente, á las cinco de la tarde, en el hospital general de esta corte, con un discurso que leerá el Sr. D. Pedro Espina, médico de número de dicho establecimiento.

Las Novedades publica los siguientes despachos telegráficos:

«Paris 23.—Se espera al príncipe de Metternich en Paris el miércoles. Dicen de Gaeta que han llegado cuatro buques franceses, que el vice-almirante Lebarbier Tinnax ha visitado al rey, y que corre el rumor de que ha sido acreditado como ministro plenipotenciario.»

VARSOVIA 22.—El Czar ha recibido al emperador de Austria en la estacion del camino de hierro.

Del campamento de Fuerte-Martin, dicen el 15 que se estaban sufriendo algunas incomodidades á causa del excesivo calor durante el día y el frío riguroso durante la noche.

Dicen de Ceuta que se ha construido un barracón de madera en Benri para abrigar este invierno al pequeño destacamento que cubre aquel punto.

El Leon Español aplaude sinceramente la actitud del gobierno en la cuestion de Venezuela al disponer la retirada del representante español en la Guaira, Sr. Romea.

Nuestro amigo el Sr. Salazar y Mazarredo, ilustrado escritor y diputado á Cortes, publica en *La Epoca* el segundo de los artículos que consagra á describir el arsenal de Cherbourg. De él tomamos únicamente, por falta de espacio, los siguientes datos:

«El interior del arsenal de Cherbourg consta de tres grandes dársenas. La una tiene 292 metros de largo, 236 de ancho y 18 de profundidad; la segunda tiene 290 metros de largo, 217 de ancho y la misma profundidad, comunicándose ambas por medio de una esclusa de 20 metros de anchura. Por último, la tercera, que es grandiosa, tiene 420 metros de largo, comunicada con la primera por una esclusa de 100 metros de largo y 26 de ancho, siendo aproximadas á estas las dimensiones de la esclusa que le sirve de comunicacion con la segunda dársena. La primera fue inaugurada por María Luisa en 1813, la que sigue en 1829 por Carlos X, y la mas moderna por Napoleón III en 1858. Independientemente de los diques cubiertos y varaderos de forma antigua que hay alrededor de las dos primeras dársenas, se inauguraron hace dos años en la tercera nueve más, cuatro de los cuales tienen una longitud de 100 y de 90 metros; con 25 ó 30 de anchura.»

Hablando de las fragatas blindadas, dice que el asunto merece estudiarse con detencion, y promete ocuparse de él en las Cortes con el interés que debe inspirar cuanto tiende á cambiar la organizacion de las armadas.

A la fecha del último correo se sostenia en Manila el premio de la plata al 11 por ciento, procurando cuidadosamente el capitán general interino Sr. de Solano, se diesen las pagas á todas las clases del ejército en dicho metal, siendo ya cinco las que llevan percibidas en tal especie, anunciándonos que estaban próximas á percibir la sexta.

El día 12 los plenipotenciarios ingleses y franceses firmaron una convencion que contiene una nueva serie de artículos, inserta en las tarifas francesas de aduanas. El azúcar refinado pagará de derechos 40 francos por el 100 de kilogramos. El derecho de importacion de máquinas, juguetes é instrumentos, queda reducido á 9 francos por 100 kilogramos. El derecho de toda clase de alfarerías, porcelanas, etc., no excederá de 20 por 100, debiendo quedar reducido al 5 por 100 dentro del término de cuatro años. La porcelana ordinaria no pagará mas que un 10 por 100. Todas estas

292 EL NOBLE DE NORMANDIA. 293
cia de todas las fluctuaciones políticas del momento. En aquella época de disturbios y revoluciones, los sucesos caminaban aprisa y desde la salida de Condé para Saint Maur, había habido grandes mudanzas en la corte. A la primera noticia, habiale arretrado al príncipe la osadía del proyecto concebido para deshacerse de él; pero despues aprovechando los rumores vagos que sobre este atentado circularon, se había acrecentado su poder: había exigido y alcanzado la destitucion de los sub-ministros Lionne, Servien y Chateaubert, á quienes achacaba la culpa: había conseguido un salvo-conducto para entrar en Paris sin miedo de ser preso; y por último, afirmado con todas estas garantías, había abandonado á Saint Maur con un tren soberbio y vuelto á tomar posesion de su palacio. Todos los días asistía al parlamento con una numerosa escolta, y á no ser por el coadjutor que le hacia frente con osadía, hubiera sido mas poderoso que la reina misma.

Tal era el estado de los sucesos políticos y los hechos particulares de esta historia; el 21 de agosto de 1651, un mes despues de

la escapada nocturna de Palais Royal. Estaba este día desde muy temprano ocupado el barrio de Nuestra Señora por una muchedumbre inmensa que debía acompañar al coadjutor al parlamento. La sesion de la vispera había sido muy borrascosa: el número de las bandas isabelas había sobrepasado en el salon y Condé había convocado á todos sus partidarios sin distincion para mostrar que la *fronda vieja y legítima* no se dejaría humillar por la nueva. Condé se aprestaba á la lucha; cuantos apegados á su faccion había, estaban citados para el palacio de justicia; de este modo todo Paris estaba alborotado: los artesanos desahocaban sus quehaceres por limpiar los mohosos arcabuces que sirvieron á sus padres: á cada paso no se hallaba otra cosa que personajes ridiculos, arrastrando sables enormes ó cargados con antiguas corazas, y á juzgar por el aspecto belicoso de ciertos vecinos naturalmente pacíficos, el lance debía ser enesepado y sangriento si se venia á las manos.

Estos preparativos eran de mas imponente aparato en la proximidad del claustro. Se encontraban muchos menos paisa-

296 EL NOBLE DE NORMANDIA. 297
to belicoso poco comun en él. Asombrados de tan repentina aparicion, levantáronse los jóvenes y el aya lanzó un grito de terror. Pero el atrevido estudiante, sin cuidarse de la impresion que producía, dijo á Fabian precipitadamente:

—Pronto, pronto, M. de Croissy, id á prepararos. Solo á vos se espera para echar á andar.

—¿A mí? dijo Fabian estupefacto: á donde queréis llevarme?

—Al Parlamento.

—¿Estais loco? exclamó Isabel aterrada: Fabian seria reconocido al punto, preso...

—Una sola cosa puedo responder y es que monseñor lo manda: ciertamente tendrá sus razones secretas para ello. Mucho me engaño ó medita algun proyecto para sacaros de la falsa posicion en que os encontráis.

—¿Pero cómo? ¿con qué medios?

—No me ha dicho nada de seguro al dar las instrucciones: pero os previene, M. Fabian, que os dispongais á seguirle al punto al palacio de Justicia, y lo singular es que habeis de poner exactamente el mismo traje que llevabais el día de vuestra presen-

298 EL NOBLE DE NORMANDIA. 299
—¡Ay! monseñor, ¡qué reflexión! más parece de galán que no de cardenal.

—¿Cómo ha de ser! añadió Gondi exhalando otro suspiro; mi alma era la menos eclesiástica del universo y sin embargo ha sido necesario conformarme con llevar este atalage sacerdotal... Negro, morado é escarlata, que mas dá? pero dejáme, querido, tú tambien necesitarás descansar.

—¿Y vos, monseñor?

El travesio político hizo á Eustaquio señal de retirarse y se embobó otra vez en los profundos cálculos que ocupaban todos sus pensamientos.

Como cosa de un mes habría trascurrido despues de los sucesos que acabamos de referir. Fabian é Isabel habían permanecido escondidos todo este tiempo en el claustro de Nuestra Señora y al tercer día de su llegada, fueron casados en secreto por el capellan del coadjutor. Bajo tristes auspicios se consagró la tal boda, pero Gondi la había juzgado indispensable para acallar la malignidad que tarde ó temprano podia despertarse con motivo de la estancia de una muchacha joven y bonita en casa de un prelado cuyas galanterías no eran un

medidas en sentido libre-cambista producen en Londres un excelente efecto. y tienen a perpetuar y promover la buena inteligencia entre Francia e Inglaterra.

El Ost-Deutsche Post consagra a la entrevista de Varsovia un artículo que llama la atención por la claridad con que se presenta la cuestión respecto a Austria. El diario alemán se burla de las protestas diplomáticas, y dice categóricamente que lo que Austria necesita es una declaración laconica, positiva y pública de que una agresión contra sus fronteras, será considerada como un atentado al reposo de la Europa, hágase ó no esa agresión con el apoyo de la Francia, por el Piamonte mismo ó por sus cuerpos franceses; que el Austria, que despues de todo se halla en situacion de defenderse sin auxilio extranjero, no puede ser detenida por disposicion alguna del tratado de Villafranca, sino que desde el momento mismo en que el Piamonte ataca, queda rota el tratado de Zurich, y el Piamonte sufrirá sola toda la responsabilidad de ello.

El Ost-Deutsche-Post concluye del modo mas solemne, prediciendo que si los soberanos reunidos en Varsovia no hacen una declaración en este sentido, tronará el cañon dentro de algunas semanas y la sangre inundará de nuevo los campos de batalla.

Cuando LA CORRESPONDENCIA dijo que se habia resuelto por el ministerio de Fomento, que los alumnos del cuarto año de la Escuela de Caminos disfrutasen el sueldo de 5,000 reales, lo hizo con referencia a informes fidedignos, como que procedian de persona autorizada de la Escuela de Caminos. Decimos esto, en contestacion a un periódico que tacha de inexacta la noticia. No son en verdad los periódicos oposicionistas los mas autorizados para hablar de inexactitudes, cuando todos los dias vienen propagando noticias y rumores que se desmienten acto continuo, y que no son, ni con cien leguas, tan verosimiles como la del aumento de sueldo a los alumnos de cuarto año de la Escuela de Caminos.

El afan de echar a rodar bolas, por supuesto con fines desinteresados, no se limita por lo visto a Madrid. Poco ha, segun dice El Iracabal, corrió en Bilbao la voz de que en Madrid se habia alterado el orden, y corrido la sangre en abundancia, y el dia 20 se dijo que Garibaldi habia sido muerto en un combate y que sus tropas fueran destruzadas.

Aludiendo al extracto que hicimos de un artículo de La Union Nacional, relativo a los emigrados carlistas, dice La Discusion:

«La Union Nacional propone una idea, que LA CORRESPONDENCIA reproduce, ayudandola así al trabajo de zapa emprendido para derribar el regimen liberal.»

Si La Discusion no se sirve de donde, cuando, en que forma ha trabajado de zapa, ó ayudado a nadie LA CORRESPONDENCIA para derribar el regimen liberal, nos dará el mismo derecho que reclamaba para sí dias pasados el periódico democrático, con motivo de unas frases nuestras, mal interpretadas por La Discusion; el derecho de decir que nos ha calumniado.

A pesar de que, con referencia a la Patrie, hemos dicho que el baron Hubner no ha llevado mision alguna a Paris, debemos

añadir, que segun el Correo del Domingo, dicho personaje ha sido enviado por el emperador Francisco José, con el encargo de preparar, por un lado al gobierno francés para la intervencion que el Austria ha resuelto llevar a cabo en Italia, y por el otro, sondear las intenciones del emperador de los franceses con este motivo, y saber si, en tal caso, tiene el proyecto de auxiliar a los piamonteses con su ejército. Se asegura que esta intervencion ha sido motivada por los principes de la familia del emperador Francisco, que le han obligado a tomar la ofensiva, subordinando, sin embargo, esta al asentimiento moral de Prusia y Rusia, que la corte de Viena espera obtener en Varsovia. El Correo del Domingo añade que hasta aqui el baron Hubner no habia recibido de M. Thouvenel respuesta alguna para obrar con conocimiento de causa en la conducta que Francia tomará en caso de una nueva guerra en Italia, y que insistirá hasta lograr una respuesta categorica, pues su gobierno tiene que prepararse y regular su actitud por el asentimiento ó reprobacion del emperador de los franceses.

Entre las nuevas invenciones militares, están llamando la atencion de los inteligentes en Londres las baterias de fusileria que permiten a un hombre disparar con punteria cierta diez tiros por segundo.

El corresponsal de Las Novedades en Londres dice, que la intencion de San Carlos de la Rápita fué obra esclusiva, segun se cree allí de Cabrera, quien instigó y solicitó a Ortega, dió las ordenes y el dinero para la sublevacion, haciéndole creer que todo el Maestrazgo se levantaría a su favor y que él estaria al frente para recibirlo.

Segun anuncia Las Novedades y han copiado otros periódicos, ha sido relevado el segundo cabo de Filipinas, D. Ramon Solano; y separado el intendente D. Joaquin Escario.

Podrá ser que las cuestiones habidas entre estas dos autoridades den lugar a su relevo, aunque no es cosa acordada todavía; pero estamos seguros, porque conocemos las cualidades del Sr. Escario y el aprecio que de ellas hace el gobierno, que el Sr. Escario no ha podido dar motivo a ser separado, como se ha dicho.

Al entrar los franceses en Valmontore y Palestrino, abandonaron la poblacion la mayor parte de sus habitantes comprometidos por los piamonteses.

Dicen de Varsovia que el emperador de Rusia y el principe regente de Prusia, habitarán durante las conferencias, el palacio Belvedere y el emperador de Austria el de Lazienka.

Al dar cuenta de la condena de El Horizonte y tomando por precedente el hecho de no haberse presentado defensor alguno, dijo un periódico: «Oh moderados: este rasgo es propio vuestro!» Hé aqui como explica La España lo que ha sorprendido a los periódicos avanzados: «Las máximas que en el último periodo de su existencia sentó y defendió El Horizonte no eran las del partido moderado, sino las diametralmente opuestas; por eso tal vez no quiso ningun personaje importante cargar con la responsabilidad de defender lo que contrariaba sus sentimientos y sus ideas; pues de otro modo no habrían faltado defensores para la noble causa del orden, que

siempre los ha tenido en gran número y de extraordinaria decision.»

El Clamor tiene apagada la linterna. Despues de haberse desmentido la noticia de la dimision de la señora duquesa viuda de Alba, todavia viene hoy diciendo que es extraño el silencio de los periódicos ministeriales; que las cuestiones de personas ponen al gabinete al borde de un abismo; que no hay nombramiento que no le suscite una dificultad; que marcha sobre espaldas, y otras lindezas del género progresista pure. El Clamor es muy aficionado, como ya hemos hecho notar, a esta clase de sublimes vulgaridades.

El dia 15, a los dos de la tarde, se botó al agua en el astillero del arsenal del Ferrol, la goleta de hélice Caridad, y a lastres se lanzó tambien la fragata Lealtad. Esta operacion se ejecutó con la mayor precision, exactitud, é inteligencia a presencia de las autoridades del departamento, y en medio de un concurso numerosisimo que aplaudió lo acertado y rápido de dicha maniobra.

La construccion de los ferro-carriles españoles progresa rápidamente. En la linea de Irun, seccion de Madrid a Avila habian concluido en fin de setiembre 26 kilómetros y 23 en construccion con un puente, 6 pontones y 74 alcantarillas en el primer estado, y un puente, 8 pontones y 8 alcantarillas en el segundo. Habia igualmente 528 metros lineales de túnel concluidos. Se han ocupado por término medio 1832 jornaleros, 175 caballerias, 85 wagones y 72 carros.

En la seccion de Avila a Burgos, habia concluidos 241 kilómetros y 8 en construccion, 12 puentes, 4 pontones y 114 alcantarillas concluidas, y 3 puentes, 2 pontones y 7 alcantarillas en construccion. En esta seccion están tendidas las barras-carroles en una estension de 94 kilómetros, colocadas las traviesas en número de 168,000 y balastrados 120 kilómetros. De Burgos a Irun hay terminados 65 kilómetros y 150 en construccion, con 16 puentes, 26 alcantarillas, 18 pontones, y concluidos 5 puentes, 23 pontones, 147 alcantarillas y 510 metros lineales de túnel. El término medio diario de los trabajadores ocupados ha sido 4,850.

En la linea de Zaragoza, seccion de Jadraque a Sigüenza hay concluidos 21 kilómetros y 26 en construccion. De obras de fabrica hay igualmente concluidos 1 ponton y 17 alcantarillas, y en construccion 3 puentes, 1 ponton y 6 alcantarillas. Se han ocupado diariamente por término medio en los trabajos de esta seccion 1,410 jornaleros, 88 caballerias y 32 wagones.

En la seccion de Sigüenza a Areos hay 1 kilómetro concluido y 21 en construccion, y en la de Calatayud a Riela, 16 en construccion y 7 concluidos. Entre ambas secciones se ocupan diariamente cerca de 3,000 jornaleros.

El Leon Español publicó la noticia que nosotros reproducimos, de que el periódico sevillano La Andaluza habia pasado a manos de una nueva empresa con objeto de influir en las próximas elecciones municipales y apoyar en lo sucesivo la marcha del ayuntamiento de aquella capital. El mismo Leon Español ha publicado la siguiente rectificacion que creemos deber reproducir: «El periódico sevillano La Andaluza, no irá a manos de las personas que se

ha dicho ni a defender intereses particulares, sino que pasará a ser propiedad de la sociedad de personas influyentes de las provincias de Sevilla, Cádiz y Córdoba. El objeto de la nueva empresa, será abogar por La Union Andaluza, pensamiento fecundo iniciado por el escritor andaluz D. Francisco Maria Tubino, director de dicho periódico.»

Uno de sus amigos dirige al Diario Mercantil de Valencia las siguientes lineas: «Que algunos periódicos hayan guardado una reserva poco digna, con motivo del desagradable suceso ocurrido al pasar Su Majestad la Reina por la Puerta del Sol, es un hecho que debe deplorarse en este país clásico de la lealtad al trono; pero lo que llena de indignacion y hace necesario un correctivo, es, el que otros periódicos, con reticencias, sin duda, por no tener valor para mas, se asocien a aquella actitud, contra la que protesta todo español honrado y caballero. Sepa además, si aparenta ignorarlo alguno, que cuando en tierra extranjera combatian los hijos del verdadero pueblo, por el honor de la nacion, morian al grito de Viva la Reina.»

La superintendencia de la casa de Moneda de esta corte anuncia que el 30 de noviembre próximo, a las doce de su mañana, tendrá lugar la subasta de 11,200 arrobas de leña de encina con destino a las atenciones de este establecimiento durante el año de 1861.

A un periódico progresista de Valencia, dicen de Madrid: «Ningun amante de las letras habra olvidado la importancia que tenían las reuniones literarias que frecuentemente se celebraban en casa de Cruzada Villamil. Pues bien, estas reuniones, en el último periodo del año anterior, se convirtieron en discusiones económicas, lo que dió origen a pensar en la fundacion de un periódico que tratara las cuestiones mas abstractas de las ciencias sociales. Esta publicacion, que muy pronto debe darse a luz será una revista quincenal, en que aparecerán los escritos de eminentes economistas y hombres pensadores. Tendrá el carácter político y podrán ser tratadas en ella, bajo el punto de vista científico, todas las teorías que interesan a la constitucion de los Estados y al regimen de la cosa pública.»

La prensa de la Gran Bretaña sigue irritada por la entrevista de Varsovia. El Times disputa a los soberanos del Norte el derecho de formular un programa para someterlo a la aceptacion, de Europa: semejante pretension, segun el diario de la Cité, sería una impertinencia que chocaría de frente con el sentimiento general de Europa. No menos energicamente protesta el Daily-News contra la renovacion de la Santa Alianza, y reconociendo que Venecia es necesaria a Italia se limita a aconsejar a los italianos que se abstengan de una agresion prematura contra Austria.

Una correspondencia de Gaeta del 13 asegura que Menotti y Garibaldi, hijo del dictador, han sacumbido de resultados de sus heridas, y que el otro hijo del célebre general se halla prisionero.

Las razones que han movido al gobierno del emperador de los franceses para suprimir la Gaceta de Lyon, aparecen en los siguientes párrafos que traducimos del informe presentado por el ministro del Interior: «Hace dias, dice, se nota en esa

parte de la prensa que tiene la pretension de representar la causa sagrada de la Iglesia un recrudescimiento de una violencia tal que hace necesario un acto de energia para contenerla.» Y mas adelante añade: «En el número de los periódicos que han adoptado esta actitud se ha distinguido la Gaceta de Lyon por sus escitaciones incansables a la agitacion, por la perfidia de sus ataques al gobierno y por el desden sistemático que ha opuesto a las benévolas advertencias de la administracion. En su número del 17 de octubre especialmente ha llegado a un exceso que no se puede tolerar.»

Dice el Espero del 19: «Hoy mismo dice una correspondencia de Pungolo que el dictador habia mandado a Pallavicino que pagase a un tal Garibaldi, pariente suyo lejano, 800,000 francos para la compra de 40,000 fusiles, y que no habia podido ejecutar esta orden porque el ministro de Hacienda no tenia en caja mas de 150,000 francos. ¿Cuántos miles de fusiles han sido comprados por orden del gobierno territorial de Nápoles y de Sicilia? ¿Y donde han ido a parar todos los que habian en los arsenales?»

El Monitor del 21 publica el decreto suprimiendo la Gaceta de Lyon.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 24.—«El Constitutionnel» publica hoy un artículo semi-oficial, diciendo que la política francesa en Italia no puede favorecer las anexiones revolucionarias ni las reacciones absolutistas. El articulista cree posible la reunion de un congreso y termina diciendo que conviniendo a los intereses europeos que Italia llegue a estar organizada y poderosa, Europa se mostrará tan previsora como justa, sancionando con un acto de alta jurisdiccion su nueva organizacion política.

Nápoles 23.—Los garibaldinos han ocupado a Cápua.

A las nueve y media de la mañana de ayer se han embarcado en Bonanza para Sevilla SS. AA. los duques de Montpensier.

Ayer se ha celebrado la subasta para el servicio regular y especial de vapores correos entre Cádiz y las islas Canarias, habiéndose presentado una proposicion que está dentro del tipo fijado por el gobierno. Este servicio que quedará establecido dentro de poco tiempo, se compondrá de dos expediciones mensuales, que saldrán en dias fijos de Cádiz y otras dos de regreso.

Ayer mañana falleció, a consecuencia de una pulmonia el teniente general, Odaly.

El señor ministro de Estado continuaba ayer tarde de suma gravedad y sin espermentar cambio alguno en el peligroso estado de su enfermedad.

Van regresando a Tanager los hebreos que se habian refugiado en España.

La prensa ha atribuido grande importancia a una conferencia celebrada entre M. Buchanan y el presidente del consejo de Ministros: nosotros dimos a entender todo lo que hay en efecto de extraordinario en que un enviado diplomático visite al jefe del gabinete a su regreso a Madrid. La Iberia a su vez replica que se hacen muchos comentarios sobre la referida conferencia, en vista de lo cual, y ya mejor informados, vamos a dar una contestacion mas categorica a La Iberia.

290. EL NOBLE DE NORMANDIA. misterio. Por lo demás este importante paso no habia producido modificacion alguna en el género de vida que a entrambos jóvenes se prescribiera: vivian siempre con la mayor reserva: únicamente se veian una vez por la mañana, en presencia de la señora Germain, que los importunaba muy a menudo con su charla y su curiosidad. Fuera de estos momentos de entrevista diaria, estaba cada uno confinado en la mas profunda soledad. Era su vida triste, monótona y los pobres jóvenes no entreveian un próximo desenlace a su sufrir.

295. DE NORMANDIA. ra, en una estancia muy modesta, cuyos balcones caian a un patio aislado, apenas llegaba como un murmullo lejano este ruido infernal. Isabel y Fabian, disfrazados entrambos con vestidos sencillísimos, estaban sentados juntos y hablaban en voz baja, sin pensar en las tumultuosas pasiones que cerca de ellos se agitaban. La señora Germain, el ama de gobierno, se asomaba de vez en cuando al balcon de piedra para ver lo que pasaba en el desierto patio, y al menos su distraccion permitia a los jóvenes esposos charlar en libertad sin temer el oido indiscreto de la buena mujer. Su conversacion habia tomado un giro mas triste todavia que de costumbre y se pintaba en sus facciones el mas profundo abatimiento. En vano intentaba Fabian prodigar a Isabel consuelos de que no participaba: al cabo se quedaron silenciosos y cada cual dentro de si se abandonaba a las mas siniestras reflexiones. Penetró en este momento Eustaquio enfocado y jadeando. Vestia un traje negro muy sencillo, pero una enorme tizona colgada de una larga cadena le daba un aspect-

294. EL NOBLE DE NORMANDIA. nos ridiculos con arreos militares, y muchos mas soldados y caballeros bien montados, bien equipados y dispuestos a una resistencia formal. Habia en las esquinas materiales para levantar barricadas, si era necesario: en las torres de Nuestra Señora, estaban apostados hombres con granadas, y se habian cerrado algunas casas para servir de fortalezas. Pero lo que mas traza tenia de un arsenal, era el patio principal del pequeño arzobispado. Sostenian las paredes mosquetes, arcabuces, alabardas, y ginetes é infantes se apiñaban en aquel vasto espacio demasiado estrecho ya. En el centro habia cinco ó seis carrozas que habian de trasladar al palacio de Justicia a los jefes de partido. Corrian por entre los caballos con afan lacayos y pages de la librea del coadjutor: gritaban, se tropezaban, sonoros juramentos hacian temblar los sacrosantos ecos de aquella mansion eclesiástica: era un desorden capaz de trastornar la cabeza, un estrépito que ensordecía, una escena digna de inspirar serias inquietudes a la capital de la Francia.

291. DE NORMANDIA. era que parecia acordado entre ellos un convenio tácito para no recordar hechos que podian enemistarlos cuando los negocios del estado exigian tan imperiosamente que obrasen de consuno. Empero el enemigo mas peligroso de nuestros jóvenes era el baron de Croissy. Sabemos ya que desde luego no le quedará duda ninguna sobre el asilo que habian escogido. Aunque Alberto cayera en desgracia de la reina, no por eso dejaba de estar revestido de poderes formidables contra los dos fugitivos y haría capaz era de hacerlos valer a despecho de toda consideracion. Así es que se le habia visto rondar el claustro y armar relaciones con algunos de los fronderos que obedecian al coadjutor. La maravillosa sagacidad de Eustaquio, que tenía especial encargo de proteger a Isabel y a Fabian, deshizo todas sus trantas; pero era seguro que si el poder de Condi llegaba a declinar, el implacable Croissy no dejaría de reconquistar sus victimas a la fuerza, sin que en esto acaso le desautorizara la reina. Hé aqui como la suerte de los recientes esposos estaba intimamente ligada a la de su protector y como obedecía a la influen-

M. Buchanan ha visitado al duque de Tetuan por primera vez desde su llegada a Madrid, ayer miércoles, á mediodía. Veá pues *La Iberia* cómo no pueden hacerse comentarios sobre un hecho que no ha existido.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido ayer 1.130 fanegas de trigo, de 47 á 52 3/4 rs. fanega, quedando por vender 2.039 fanegas; la cebada se vendió de 24 1/2 á 25 1/2 rs. fanega y la algarroba de 32 á 35 rs. fanega.

En la Bolsa de Madrid de ayer se publicó el consolidado al contado á 48-60, y á fin del próximo á 48-85. La diferida se publicó también al contado á 40-65 y á fin del corriente á 40-70. Los demás valores sin alteración.

SEGUNDA EDICION

A LAS DIEZ DE LA NOCHE.

De la nota trasmitida por el ministro prusiano baron Schleinitz al gabinete sardo en contestación al Memorandum firmado por el conde Cavour, deduce *La Epoca* que a entrevista de Coblenza no ha dado los resultados que el gobierno inglés esperaba, si bien no cree que Inglaterra, desairada en sus pretensiones respecto á Italia, se decida á romper con la Prusia, pues en las eventualidades de una guerra con Francia, los dos pueblos que habitan los opuestos lados del canal de la Mancha no pueden menos de hallarse unidos.

«Combinando estos antecedentes y las consideraciones que llevamos espuestas, dice, creemos que la Inglaterra y la Prusia se han puesto de acuerdo en la cuestión italiana, convencidas respectivamente de que es tan imposible que la Península vuelva al ser político que ha conservado, con leves interrupciones, por espacio de treinta años, como el que se consoliden los bruscos cambios y violentas convulsiones que se verifican en la actualidad. Afirmamos en esta convicción la idea de que el baron de Schleinitz reconoce y proclama el principio de las naciones, aunque condena la forma irregular é injusta con que este principio se lleva á cabo.»

El salón de sesiones del Congreso se ha decorado completamente de nuevo, así para darle un aspecto mas bello y majestuoso, como para que luzca en toda su brillantez el magnífico techo del Sr. Rivera. Las paredes se han estucado de escayola de colores, imitando á jaspe; el fondo de las tribunas se ha pintado de color carmesí con cintas diagonales de oro, y para completar la decoración, se han puesto de columna en columna de dichas tribunas una rica guardamallita de terciopelo carmesí y borlas de oro, la elección de cuyo dibujo se atribuye al señor presidente. Todos los escaños del salón se han forrado de terciopelo nuevo. Se han colocado ya los dos cuadros triangulares del salón de sesiones en la fachada de la mesa de la presidencia. El Sr. Rivera, que es su autor, los ha ejecutado en menos de tres meses.

La edición de las poesías de Ausias March, que va á publicarse en Valencia por acuerdo de aquel ayuntamiento, será una verdadera joya literaria. Al texto del poeta valenciano se unirá la traducción en rima castellana del vate portugués Jorge Montemayor, traducción casi desconocida y muy notable por la pureza de la lengua y facilidad con que están vencidas las gravísimas dificultades que ofrece la versión de una poesía tan metafísica como la de Ausias March. El texto lemosin será corregido en vista de las diversas ediciones y de las variantes que presentan los preciosos códices que de las trovadas de March se conservan en algunas bibliotecas.

El refuerzo de los piemonteses no ha podido llegar mas á tiempo á Garibaldi, pues á pesar de sus pretendidas victorias del Volturno es lo cierto que en quince días ha perdido mas 3.000 hombres; una gran parte de enfermedades. Los calabreses y sicilianos, viendo que los sitios de Cápua y Gaeta eran cosa larga y peligrosa, se han desbandado en gran parte, y de voluntarios solo habían quedado al dictador unos 12.000 hombres, con los cuales era imposible emprender nada.

La Esperanza dice, que si fuese verdad que el emperador de Rusia ha hecho dar oficialmente á la marquesa de Pimodan el pésame por la muerte de su esposo, tendríamos ya una prenda visible de la próxima restauración del poder temporal de la Santa Sede en los dominios de que ha sido despojada. Fúndase nuestro colega, en que viniendo de parte del autócrata una comunicación de semejante género, no puede menos de significar que á sus ojos la causa porque dió generosamente su vida el general Pimodan, es la causa de la justicia, y que por

consecuencia, la causa contraria es la causa de la sinrazon y de la iniquidad.

En la sesión del Congreso de hoy, ó en la de mañana á mas tardar, leerá el señor ministro de la Gobernación los proyectos de ley sobre quintas, ayuntamientos y gobiernos de provincia.

En el Senado se discutirá en las primeras sesiones el proyecto de ley de ascensos militares, pues la comisión que se reúne todos los días, tiene muy adelantado su trabajo.

Dice un corresponsal de Berlin que en la conferencia de Varsovia se acordarán medidas dirigidas á proteger la neutralidad é independencia de Suiza puestas en peligro por los últimos sucesos.

Segun el último cuadro de situación de los cuerpos que publica el *Memorial de Infantería*, quedan solo sobre las armas cuatro batallones de provinciales, entre los que está comprendido el de Granada, que hace nueve meses se halla en Melilla.

En Santander va á establecerse una caja de descuentos, á cuyo efecto se trata de reunir un capital de 15 millones en acciones de 2.000 rs. de las que ya hay suscritas 5.000 entre capitalistas de aquella plaza.

Nuestros lectores recordarán que nuestro ilustrado corresponsal en Siria nos decía en su última carta que en el pueblo de Kubb-Elias se ve un sarcófago que las tradiciones aseguran contener los restos del profeta Elias. *El Pensamiento Español* aprovecha la ocasión para poner á nuestro corresponsal de vuelta y media diciendo que hasta el último corresponsal de Siria sabe que el profeta Elias desapareció dejando su capa á Eliseo. El autor de la carta contestará á *El Pensamiento* si lo tiene por conveniente; pero entre tanto diremos que nuestro corresponsal sabe tan bien como *El Pensamiento* lo que la historia sagrada cuenta del profeta Elias y se guardará muy bien de falsificarla como el diario absolutista falsifica su carta, haciéndola decir lo que no dice. Nuestro corresponsal asegura que existe la tradición de que allí están los restos del profeta; no que los restos del profeta están allí.

El gobierno de Turin ha dado las mas energicas disposiciones para que se investigue el punto donde se encuentra el niño Mortara, y se le devuelva á sus padres israelitas domiciliados en Florencia. También se han derogado todas las disposiciones contrarias á los hebreos y proclamado el principio de la libertad religiosa en todos los estados del rey.

En una carta de Gaeta, fecha 14 del actual, escrita por un militar extranjero á Italia, leemos lo siguiente:

«He hallado esto mucho mejor de lo que creía. El rey tiene 55.000 hombres, y cada vez se aumenta su número con soldados que acuden de todas partes del reino. Las tropas están animadísimas, y reina en todo el ejército un gran sentimiento de lealtad. Las fortificaciones de Capua y principalmente las de Gaeta, son excelentes, y las líneas del Volturno y del Garellaño pueden dar lugar á una campaña defensiva de seis meses aun contra el mismo ejército piemontés.»

La diputación del Señorío de Vizcaya ha comisionado á los señores diputados á Cortes D. Francisco de las Rivas y D. Eusebio de Salazar y Mazarredo, para felicitar á Sus Majestades con motivo del atentado del día 16, y ayer tuvieron la honra de presentarse á nuestros reyes. El Sr. Salazar dirigió la palabra á S. M. la Reina, y manifestó, que aunque oportunamente para honra de España, aquel crimen había sido tan solo la obra aislada de un insensato, Vizcaya quería aprovechar esta oportunidad para reiterar á Su Reina y Señora las protestas de su sincera adhesión. SS. MM. recibieron á los comisionados con la mayor benevolencia y contestaron que conocían la lealtad de aquellas provincias y sentían que la premura del tiempo no les hubiera permitido pasar este verano algunos días entre sus fieles vascos.

Hace pocos días se cometió un crimen horrible en el arsenal del Penlo, á poco mas de una legua de la Coruña. Una infeliz mujer embarazada, fué la víctima en que el asesino sació su brutalidad. El cadáver se encontró sobre la humedecida arena, con veinte y dos puñaladas casi todas mortales. La criatura que abrigaba en sus entrañas á mujer, como es de suponer, también se halló muerta. El inocente que no debía ver la luz del día, también había recibido dos puñaladas.

De una carta de Gaeta, escrita con fecha 5 á *El Día* entresatamos los siguientes párrafos: «Ayer debía haberse atacado á Santa Ma-

ria, lugar ocupado por Garibaldi; pero no fué posible á causa del mal tiempo. Por la mañana estalló una tempestad; el viento era tan impetuoso, que era difícil tenerse en pié. Sin embargo, por la noche los dos hermanos del rey partieron para Capua, y he oido decir esta mañana con referencia á un despacho telegráfico, que hoy debían ser atacados los puntos avanzados.

Después de la batalla del 1.º de octubre los napolitanos obligados, por el alejamiento de Von Mechel y lo avanzado de la hora, á aplazar el ataque definitivo de Santa Maria, se replegaron y abandonaron á San Angelo y otras posiciones ganadas. San Angelo debió ser ocupada de nuevo á la noche siguiente por los garibaldinos, y tal vez sea necesario volver á tomarla. Se han recibido noticias de la brigada Von Mechel. Fué atacada rudamente por un enemigo tres veces mas numeroso que la hizo experimentar inmensas pérdidas. Uno de los hijos de Von Mechel fué muerto y el otro herido. Hoy ó mañana llegará á Gaeta el general Córdoba que debe recibir un mando. Dentro de pocos días se espera otro jefe ilustre: un oficial napolitano ha salido para Francia hace cuatro días, con una carta del rey dirigida á un general francés.

Creo haber dicho á Vds. en una de mis precedentes correspondencias, que se habia dado muerte á 72 personas en los dos primeros días después de la entrada de Garibaldi en Nápoles. Hojeando mis notas encuentro que el tercer día fueron heridas mas de 100 personas de puñaladas ó sablazos, y transportadas á los hospitales de Nápoles, donde han muerto casi todas, por no haber querido gritar ó no haber gritado bastante de prisa ó bastante fuerte ¡viva Garibaldi! Pueden Vds. tener entera confianza en la exactitud de la noticia, pues me la ha trasmitido un médico encargado de visitar y asistir á estas víctimas, y este médico es garibaldino rojo decidido.

Leemos en *El Reino* de anoche: «Parece que cierto personaje progresista de muchas campanillas, que en estos últimos meses ha recorrido una gran parte de Europa y tenido en Turin largas conferencias con el conde de Cavour, ha visitado también al general Garibaldi para hacerle conocer las simpatías que, según él, goza en España. Algunos periódicos de ideas avanzadas recuerdan estos días que Garibaldi habla con mucha facilidad el español y que recita versos de Quintana. No falta quien lo crea predestinado á ser libertador de diversos pueblos.»

¿Hombre! ¿qué nos cuenta Vd.?

Los alumnos de la escuela especial de Administración militar, obsequiaron antes de anoche con una brillante serenata al señor brigadier D. Rafael Muñoz de Vaca, jefe de estudios de dicha escuela. La banda, que era la del regimiento de Toledo, estuvo tocando diferentes piezas desde las nueve á las doce de la noche.

El ayuntamiento de Barcelona ha dirigido un despacho telegráfico á la familia del señor ministro de Estado manifestando el interés mas vivo por saber cuál era la gravedad de la dolencia de este y rogando que se contestara por la vía telegráfica.

Leemos en *La Epoca*: «Dijimos el otro día, con referencia á otro periódico y á propósito de las prisiones hechas en Granada, que el comisario Sr. Castillo había sorprendido una sociedad protestante en relaciones con Gibraltar y Barcelona, lo cual es exacto; pero conste que aquel funcionario no hizo descubrimiento alguno, limitándose á ejecutar órdenes detalladas que le dió el digno gobernador de aquella provincia, señor don Cayetano Bonafox. Al César lo que es del César.»

Está llamando extraordinariamente la atención en el extranjero un artículo que con el título de *La cuestión romana* ha publicado en el *Correspondant* Mr. Falloux, entendido diplomático y hombre de gran integridad política. Puede juzgarse del espíritu que domina en este artículo por los siguientes líneas con que comienza: «Consumóse el atentado! ¿Se desmascará por fin el engaño sacrilego! El Piemonte ha arrojado los vanos disfraces con que no ha mucho trataba de encubrir sus maquinaciones mas odiosas y sus mas descarados despojos, invadiendo sin provocación y sin pretexto las últimas posesiones que sus impunes rapiñas habían dejado á la Santa Sede, y está en camino de completar la obra que se le ha permitido principiar.»

Con motivo de haber dicho uno de tantos periodiquillos como ha abortado la revolución de Nápoles que debían arrancarse las flores de lis de los jardines, los patriotas se apresuraron á poner por obra tan patriótico pensamiento; pero al penetrar en los jardines antes ó después de arrancar las inocentes florecillas, arrancaron

de las casas contiguas el dinero y las alhajas que hallaron á mano.

Para cuando el rey del Piemonte sea también rey de Nápoles, ya sus amigos han arreglado la toma de posesion y la manera como se cambiará la opinion en sus nuevos Estados que no parecen serle muy favorables. Victor Manuel residirá la mayor parte de este invierno en Nápoles, y luego irá el príncipe heredero; Cavour y Farini deben alternativamente estar á su lado; el príncipe Torrearsa, Poerio y Minghetti entrarán en el ministerio; las municipalidades tendrán grandes facultades; Nápoles, como Palermo, Florencia y Milan, serán las capitales de verdaderos Estados, con un lugarteniente que, cuando pueda ser, se elegirá entre los príncipes de la familia de Saboya, y á cuyo lado se establecerán direcciones generales independientes en materias de administración y de hacienda.

Los sicilianos son los que con peores ojos observan la transformación que se prepara en Italia. Dicen que confundida la Sicilia con el resto de la Italia, ella que no tiene deuda, tendrá que echar sobre sí parte de la del Piemonte y perderá la inmensa riqueza que posee en bienes nacionales sin alcanzar desde luego los puertos, ferrocarriles, faros, carreteras y demás obras públicas que necesita aquel suelo privilegiado, pero condenado á grande abandono. La Sicilia se muestra menos temerosa que la parte revolucionaria de Nápoles de una restauración; porque, segun un corresponsal, la Inglaterra, que no interviene directamente en las cuestiones de Italia, ha declarado exigirá de todas las potencias respeten la completa libertad de la Sicilia, puesta bajo su protectorado, de pronunciar acerca de sus destinos.

En Castellon de la Plana se ocupan en la formación de un banco agrícola.

Ha sido nombrado comandante general del Campo de Gibraltar el mariscal de campo D. José Villalobos, que ha estado desempeñando el cargo de segundo cabo de la capitania general de Valencia.

El ministro de la Guerra Merode reorganiza en Roma el ejército de la Santa Sede, habiendo pedido reunir ya unos 7.000 hombres.

El gobierno sardo continúa ocupándose en preparativos militares. Los dos puntos adoptados como bases del sistema defensivo son Plasencia y Bolonia; el primero para el caso en que el ataque se verificase por la línea del Mincio, y el segundo para el que se hiciese por la línea del Pó.

Han sido incorporados al ejército los prisioneros napolitanos, y se dispone lo necesario para fusionar el ejército de Nápoles, ó al menos lo que pueda recogerse de él, con el ejército piemontés. Se habla de elevar á sesenta y cuatro el número de regimientos de línea, y entre tanto se organizan los terceros batallones en los regimientos que no tenían mas que dos.

Dice el corresponsal de *La Epoca* en Turin: «El telegrafo les dirá antes de esta carta que dos ó tres millones de napolitanos han votado por el reino itálico de Victor Manuel. Yo les afirmo que quitado un partido corto, pero activo, la inmensa mayoría en aquel país no es nada favorable á la fusión con la Cerdeña.»

Las correspondencias de Turin del 19 dicen que empezaba ya á extrañarse allí la inacción de Garibaldi, asegurándose que iba entrando la desorganización en su ejército. Garibaldi no tiene en realidad á su alrededor mas que los voluntarios que ha llevado de Génova ó que han ido á reunirsele. Ni en Sicilia ni en Nápoles ha podido ó sabido organizar fuerza alguna auxiliar de importancia, y esos voluntarios son poco á propósito para una campaña larga. Parece que ciertos oficiales habían marchado al frente de 100 hombres, asegurándose así el grado de capitán; después de algun tiempo vuelven los hombres á Génova, se alistán luego en una nueva compañía, y contribuyen así á la creación de nuevos oficiales.

Los alumnos de la facultad de medicina y cirugía de la universidad de Santiago, que voluntariamente han prestado sus servicios en los hospitales militares en la campaña de Africa, han conseguido, previo examen, el abono en sus estudios del tiempo que duró el desempeño de su honrosa misión.

En todas las poblaciones de España, por disposición de los respectivos preladados, se están celebrando funciones religiosas para dar gracias á Dios por su divino amparo en favor de la augusta señora que ocupa el trono, á la que se dirigen sin cesar esposiciones felicitándola.

Durante el mes de julio último entraron en el puerto de Santa Isabel de Fernando Póo diez buques de guerra y siete mercantes, habiendo salido seis de los primeros y seis de los segundos. Durante el mes de agosto entraron ocho buques de guerra y siete mercantes, y salieron seis de guerra y siete mercantes.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 24.—En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 68-85; el 4 1/2 á 95-85; el 3 por 100 español interior á 47 3/8; el exterior á 00; la diferida á 39 1/8, y la amortizable á 23.

Londres 24.—Los consolidados se han hecho de 82 7/8 á 93.

TERCERA EDICION

A LAS DOS DE LA MADRUGADA

Los noticiosos han puesto sobre el tapete á lo que parece, la cuestión de visitas diplomáticas. Después hacer comentarios sobre una entrevista en profecía hecha por el señor Buchanan al presidente del Consejo, se ocupaban anoche de otra análoga hecha al mismo personaje por Mr. Barrot. Decíase que en esta entrevista se han perdido al jefe del gabinete esplicaciones claras y precisas sobre las ideas que dominan en el gobierno español respecto á las cuestiones italianas, tratando de hacer ver la imposibilidad de mantener una neutralidad. Los que tal decían, no han parado la atención en que mal se podían pedir esplicaciones de este género por la nación francesa, cuando esta nación se encuentra hasta ahora en el mismo caso, es decir, cuando iguales esplicaciones se podían exigir al jefe del gobierno francés.

Debemos cuando menos poner en duda la ocupación de Cápua por las tropas de Garibaldi. Despachos llegados anoche á Madrid desmienten esta noticia, que realmente necesita confirmación, pues parece extraño que las tropas reales se hayan estado fortificando en la línea del Volturno y abasteciendo, y poniendo á Cápua en estado de defensa para abandonarla tan repentinamente y sin probar la suerte de las armas. Lo que sí parece cierto es la ocupación de Cajazzo por los garibaldinos.

Hemos oido decir anoche que el Sr. Rios Rosas debe salir muy pronto de Barcelona para Civita-Vecchia, siguiendo su viage á Roma.

Hoy debe llegar á Madrid el Sr. D. Saturniano Olózaga.

A las tres y media de la tarde de ayer llegó á Búrgos procedente de Valladolid la primera locomotora del ferro-carril del Norte. Este fué el suceso de que ya se tenia noticia anticipada; atrajo á la estación á la población en masa que saludó con el mayor entusiasmo la llegada de la locomotora.

Tenemos el placer de anunciar que anoche había experimentado algun alivio el señor ministro de Estado, y hemos oido espresar esperanzas de que, si este alivio se prolonga el día de hoy podrá tener su grave enfermedad una terminación feliz.

Anoche no recibimos despachos telegráficos del extranjero.

COMUNICADO.

Señor director de *La Correspondencia de España*. Yo soy el propietario de una propiedad, titulada *La conquista de Joló*, que en un sueto de su apreciable periódico se anunció con otras varias, como admitidas por la sociedad de artistas del teatro del Circo, y las primeras que se van á poner en escena en la presente temporada teatral, he creído conveniente á mi decoro de autor y á mi dignidad de hombre y de caballero, retirarla de dicho teatro, porque mi delicadeza no me permitía consentir que una obra que había sido leída delante de todos los primeros artistas de ambos sexos que componen dicha sociedad, que fue extraordinariamente aplaudida, que la anunciaron como admitida y que, llegó su entusiasmo hasta el extremo de encargarse la sociedad de buscar compositor que escribiese la música, como así lo verificó, se la quisiera sujetar á una nueva tramitación, despreciando el compromiso contraído.

Tengo en mi poder las comunicaciones que mediaron con este motivo entre el presidente de dicha sociedad y yo, y deseo que me proceda; que por decoro del público me abstengo de calificar, llegue á noticia de todos los que han leído el citado sueto, con lo cual quedo plenamente satisfecho. —Quedo de Vd., señor director, afectísimo S. S. Q. B. S. M.—ANTONIO G. DEL CANTO.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de hoy.—San Crisanto, Santa Daria, San Crispin y San Crispiniano. San Frutos confesor, y la Dedicación de la Santa Iglesia de Toledo. Cultos religiosos.—Se celebrarán los siguientes: Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios, donde continuará la novena del Arcángel San Rafael, predicará en la misa mayor D. Juan Barbero, y por la tarde en los ejercicios D. Gregorio Montes.

Operacion quirurgica.—El joven y distinguido profesor de sanidad militar D. Cesario Losada acaba de hacer la dificilissima operacion de reseccion de la tibia al teniente coronel de coraceros D. Fernando Vir, que viene sufriendo horriblemente desde que recibió la grave herida en Africa, en la accion del 31 de enero. Después de haber sido asistido por varios facultativos en Algeciras, en Cadix y en esta corte, el señor Vir no adelantaba en su curacion y los baños termales solo le habian servido para aumentar los fuertes dolores que hacia tanto tiempo le tenian casi postrado. El Sr. Losada ha ejecutado con acierto singular la cruenta operacion estrayendole mas de treinta fragmentos de la tibia y del hueso *perone* haciendo desaparecer la horrible caries que hacia inminente la amputacion de la pierna.

Comedia nueva.—En el teatro del Principe ha sido admitida, y se pondrá muy en breve en escena, una comedia original, en tres actos, titulada *Mi suegra y yo*, cuyo principal papel está destinado a la señora Valverde.

Bodas.—El sábado último se verificaron las del Sr. Cánovas del Castillo, subsecretario del Ministerio de la Gobernacion con la hija única del baron del Solar de Espinosa y la del hijo primogénito del marqués de Campo Sagrado con la hija menor de la reina Cristina.

Ensayos.—Han empezado en Jovellanos los ensayos de la nueva zarzuela *Gil Blas*. Otro Dumas.—Entre los grandes descubrimientos lingüísticos que ha hecho en Cataluña un tal Alfredo des Essarts corresponsal de la *Illustration* francesa, el mismo que ha llamado salvajes y estúpidos a los habitantes de Barcelona, que ha dado la noticia de que la lengua vulgar en Cataluña es el *latín* y que ha dicho que el puente Tordera es de mármol, figura el descubrimiento de que las vias férreas se llaman en catalán *ferro-carriño* y en castellano *caminos de hierro*. Las vias férreas, Sr. Alfredo des Essarts, se llaman en castellano *ferro-carriños* y en catalán *tracido del carrés, caminos de hierro*.

ESPECTACULOS.

REAL.—A las ocho y media de la noche.—*Las Vi. peras Sicilianas*. PRINCIPE.—A las ocho de la noche.—*La torre de Babel*.—Baile.—*Las tramas de Garulla*. ZARZUELA.—A las ocho y media de la noche.—*Mis dos mujeres*. VARIEDADES.—A las ocho de la noche.—*Historia de una carta*.—Baile.—*El querer y el rascar*. CIRCO DE PRICE.—Funcion extraordinaria de ejercicios ecuestres y gimnásticos. NOVEDADES.—Funcion extraordinaria para mañana 25, cuyos productos se destinan al socorro de los cristianos de Siria.—A las ocho y media de la noche.—*El rey y el aventurero*, drama en cinco actos.—Sóirée de prestidigitacion por el Sr. Limifiana, que entre otras suertes ejecutará las siguientes:—La llave del castillo.—La bola de bronce.—Una aventura de Guillermo Tell.—De un pañuelo seis.—Las cartas obedientes.—El reloj incomprendible. Han sido invitadas SS. MM. y Altezas Reales por si se dignan honrar con su presencia esta funcion.

ANUNCIOS.

PAPEL EN COMISION.—CAJAS DE PAPEL inglés superior con canto dorado, azul y blanco, que valen a 20 rs. para su pronto despacho se dan a 11, medias cajas 6 reales. Calle del Pez, núm. 36. (1 m. 1 t.)

PIANO.—SE VENDE UNO VERTICAL DE palo santo, construccion moderna de siete octavas, es nuevo y se dará por un módico precio. calle de las Huertas: número 47, principal.—(D. 00, 24 y 25.)

CUADROS DE VALDE.—A TODO EL que se suscriba por tres meses a *El Instructor para todos*, periódico de ciencias y artes, se le dará en el acto un cuadro al óleo que vale 50 rs. El trimestre cuesta 24 reales. Se admiten suscripciones en la libreria de Moro, Puerta del Sol, y Americana, calle del Principe, número 25. (5 m. 5 t. 1-1.)

LECCIONES DE CANTO. POR UN DISCIPULO del célebre Marco Bardogni. Idioma francés por el mismo, Leganitos, 10, principal derecha.—(D. 00, 25 y 26.)

SE HACE ALMONEDA DE ALGUNOS Smaebles y efectos de casa, figuras de yeso y cuadros. En la calle de San Mateo, 12 y 14, cuarto principal, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde. (D. 00, 25, 26 y 27.)

NUEVO ALMACEN DE ESTERAS DE TODAS clases, buen género y a precios arreglados, calle de Francaral, núm. 39 y 41. (D. 00, 00, 00, 26, 28 y 30.)

CABINETE DE CURACION DE DON A. Garcia Lopez.—Dedicado especialmente al tratamiento de las enfermedades de la vista, sin necesidad de operaciones. Calle de la Abada, número 3. Horas de consulta: Todos los dias desde las doce hasta las tres. Gratis para los pobres de cuatro a cinco de la tarde. (D. 0, 0, 0, 0, 00, 00, 00, 00, 00, 00, 25, 27, 29 y 31.)

AVISO A LOS BROGUEROS Y PINTORES.—Se venden en grandes y pequeñas partidas el ocre superior de Peñalen, conocido hasta hoy con el nombre de Ocre de Arbeteta: los que deseen interesarse en su compra se dirijan a D. Hermenegildo Mendez, que habita en la calle de Toledo, número 14, cuarto segundo de la derecha. (D. 00, 00, 00, 00, 25, 27, 29, 31, 2, 4, 6, 8, 10, 12 y 14.)

COMERCIO Y SASTRERIA, CALLE DE la Caza, núm. 5, cuarto principal, y Costanilla de Santiago, núm. 1, principal, inmediato a Platerias. Se siguen haciendo trajes completos de invierno, gaban, chaleco y pantalón de patercur, de novedad, a 360 reales, y de castor ó chinchilla, chaleco de lana y pantalón de satén, a 400 reales. Hay géneros del reino y extranjeros. Se necesitan oficiales.—(D. 06, 00, 25, 27, 29, 31, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16 y 18.)

ESPECTACULO.—CADA DIA ES MAS grande la concurrencia que viene a ver la catedral de Palermo: cuantos la ven pueden por menos de admirar esta preciosidad y la recomiendan a sus amigos: a demas del gran mérito de esta obra, llama la atencion las sesenta figuras de movimiento que por su propiedad admiran al espectador y en los pocos dias que estara ya de manifiesto nadie dejará de ver esta maravilla. Está de manifiesto de seis a once de la noche, calle de Sevilla, núm. 12, entrada general un real.—(D. 00, 00, 00, 00 y 25.)

EL MADRILEÑO.

Ocho meses no interrumpidos de publicacion lleva este periódico, y su exacto cumplimiento en cuantas ofertas ha hecho al público, le han valido el contar en el dia con mas de 4,000 suscritores. Hace cada mes mas de TRESCIENTOS regalos.—Da a todo el que se suscribe en el acto, por un trimestre, dos tomos de novelas y una preciosa lámina que representa el momento en que S. M. despidió al general O'Donnell para Africa. Tambien está preparado para regalar a los mismos, la que representa la recepcion de la embajada marroquí en el palacio de nuestros Reyes.—Desde 1.º del año de 1861, será *El Madrileño* un nuevo *Museo Universal*, puesto que cada número irá ilustrado con bellisimas viñetas, y redactado por los principales escritores de España. *El Madrileño* formará un tomo cada año, y todo lo concerniente a regalos y loterias se acompañará por separado. Se admite la suscripcion en Madrid por 5 rs. al mes y 14 por trimestre, regalándose a unos y otros la citada lámina, y cuatro entregas de la interesante novela original, titulada *El puñal del peregrino*, cuya novela viene publicándose en union del periódico. En provincias se suscribe a 20 rs. por trimestre, y están autorizados para admitir suscripciones todos los libreros, administradores de correos y loterias, así como los maestros de instruccion primaria, remitiendo el importe a administrador de *El Madrileño*, calle de Peralta, núm. 8, principal. A los citados comisionados se les dan las instrucciones en el momento que las pidan. Los sorteos que faltan del año actual, se verificarán los dias 25 de octubre, 8 de noviembre y 6 de diciembre. En Madrid se suscribe en la calle de Peralta, núm. 8, principal, libreria de Lopez y Cuesta.—(D. 00, 00, 24 y 30.)

FORZOSA LIQUIDACION POR VEINTE DIAS.

Con motivo de la obra de la casa, calle de Postas, número 24, tienda, esquina a la de San Cristóbal, el dueño del establecimiento se ve en la imperiosa necesidad de realizar sus existencias. Se omiten detalles de estas, por ser innumerables, efecto de los diferentes ramos que el referido establecimiento abraza, siendo los principales lenceria, géneros de lana y algodona, pañolera de todas clases, y algun otro artículo. Respecto de precios, el encabezamiento desgraciadamente dice mas que pudieran decir los números. A última hora ha llegado una remesa de pañuelos de abrigo de coste de 38 rs., que se darán a 16. NOTA. Procedente de compromisos anteriormente contraidos, ha llegado una remesa de madapolanes, amburgos, indianas, tartanes y pañuelos de lana dulce de capucha; los madapolanes y amburgos de coste de 214 rs., se darán por piezas a 14 cuartos y varas sueltas a 15, las indianas de 3 a 2, los tartanes de 6 a 4 y los pañuelos capucha de 80 a 57 reales. Tambien hay de capucha de merino negro, de coste de 120 reales a 90, y de 150 a 120 y chinas 6 persas para colchas, de coste de 6 rs a 4. (D. 00, 60, 00, 00, 00, 00 y 25.)

VAPORES—CORREOS TRASATLANTICOS.

Dias señalados por el gobierno de S. M. para la salida de estos vapores de Cádiz y la Habana, con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Puerto-Rico a la ida, y regreso directo a la Peninsula, para el año próximo de 1861.

	Salidas de Cádiz.	Salidas de la Habana.
Enero.	1.º y 20	6 y 26
Febrero.	10	16
Marzo.	1.º y 20	6 y 26
Abril.	10	16
Mayo.	1.º y 20	6 y 26
Junio.	10	16
Julio.	1.º y 20	6 y 26
Agosto.	10 y 30	16
Setiembre.		4

Para pasajes y demás informes, acúdase a D. Francisco de Paula Retortillo, calle del Sordo, núm. 43, y a D. Sabino Ojero, calle de Barrio-Nuevo, núm. 12, en esta corte, y a los Sres. Retortillohermanos, en Cádiz. (D. 00, 24, 28, 30, 4, 8, 10, 14, 18 y 20.)

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO, DIRIGIDO por uno de los médicos propietarios, calle de Bordadores, núm. 1, baños de vapor.—Son el medio mas eficaz para restablecer la armonia, en las funciones, para llamar la traspiracion a la piel, y darle la tonicidad que ha perdido con la humedad de las tardes, el frio de las noches y la frecuencia de las lluvias, tan comunes en la estación presente. Las personas espuestas a los dolores articulares y musculares, a las afecciones reumáticas, gotosas y nerviosas, a los catarrros y pasmos, deben insistir, en esta época del año, en el uso dietético de estos baños, a fin de prevenir la reproduccion de sus dolores, fortaleciendo así su organismo y haciéndolo menos impresionable a las variaciones atmosféricas. (1 m. 1 t.)

QUIEN SE HUBIESE ENCONTRADO UNA bolsita de mano con treinta y cuatro duros y medio, que se estravió en la mañana del dia 23, desde la calle de Pantejos, plazuela de la Leña, al Banco, calle de Atocha, hasta los Desamparados, se servirá entregarla en la calle de Pantejos, número 1, donde se darán mas señas y una gratificacion.—(1 m. 1 t.)

SE CEDE UNA TIENDA, CON HABITACION y cueva, propia para cualquier establecimiento, calle de Toledo, núm. 138. En la misma se hace almoneda de todos los géneros de boteria, existentes hasta fin del corriente.—(1 m. 1 t.)

AVISO AL PUBLICO MADRILEÑO.—Acaba de llegar a esta corte procedente de nueva fabrica que se ha establecido en España, un surtido de aceite de anís, esearchado superfino. Se halla de venta en el establecimiento del Sr. Buzos, calle Mayor, núm. 101 y en la calle de Cedaceros, número 12. Ademas de este licor se hacen otros varios como noyó, marrasquino, etc. Los establecimientos que deseen adquirir dichos licores, podrán dirigirse a Palencia, calle Mayor, núm. 74, en la citada fabrica. (1 m. 1 t.)

BARATURA EXTRAORDINARIA.—POR 14 reales, una caja de papel inglés de aguas, 100 sobres, 12 plumas metálicas y 6 ave, una barra de lacre, un porta-plumas, una caja de oblas y otra de polvos y un bonito libro de memorias con su broche y lapicero. Barrionuevo, núm. 13, almacén de papel.—(D. 25, 26 y 27.)

Gran surtido, calle Mayor, núm. 11, almacén del PRECIO FIJO. (23 m. 23 t. 1-1.)

REWOLVERS. Gran surtido, calle Mayor, núm. 11, almacén del PRECIO FIJO. (23 m. 23 t. 1-1.)

AVISO A LAS SEÑORAS. En la calle de la Montera, comercio núm. 39, tienda del Ancora, acaba de llegar un gran surtido de sederias y otros géneros que con objeto de realizar, se darán con un 50 por 100 de rebaja. Se advierte que son precios fijos para la mayor prontitud en el despacho.—(D. 00, 00, 00, 25, 27, 29 y 31.)

MEDICO—CIRUJANO—DENTISTA. D. Victoriano G. Dueñas tiene el gusto de anunciar al público y a su numerosa clientela, que ha trasladado su gabinete de dentista al piso principal de la calle de Carretas, núm. 7, en donde sigue trabajando toda clase de piezas artificiales para la boca, montadas en cauchut, oro, platino y plata. Tiene de las mejores pastas inglesas, blancas para empastar y orficar la dentadura, y practica toda clase de operaciones en la boca.—(D. 00 y 25.)

AVISO INTERESANTE. En el acreditado comercio de los Catalanes, calle de la Montera, número 41, se realiza con 50 por 100 de rebaja un gran surtido de trajes de sederia de todas clases y otros varios artículos que se recomiendan por su escesiva baratura. (D. 00, 00, 00, 00, 24, 26, 28 y 30.)

DILIGENCIAS DEL ORIENTE DE ESPAÑA, CALLE DE ALCALA, NUMERO 25. Servicio alternado de Madrid a Lérida, en correspondencia con el ferrocarril de Barcelona. PRECIOS A LÉRIDA. Berlina... 340 rs. vn. Interior... 280 Rotonda... 240 Cupé... 200 (16 m. 16 t.)

VENTA DE UN PARADOR. Autorizados los sindicos de la testamentaria concurrada de D. José de Llanos en la última junta general para proceder a la venta del parador titulado de Pinto, sito en término de la villa del mismo nombre, lindando con el camino real de Andalucía, y las tierras adyacentes al mismo, han acordado que se reciban las proposiciones que se presenten por los interesados en su adquisicion hasta el dia 30 del próximo mes de noviembre, a calidad de examinarlas y aprobar en el término de quince dias siguientes las que crean mas beneficiosas ó desecharlas todas si ninguna les parece conveniente a los intereses del concurso; Para conocimiento de las personas que gusten presentar proposiciones, se hace saber, que el parador se compone de casa con patio, bajo y principal, dos crujiás con paso intermedio, cuatro cuadras, un gran piso con un cobertizo, con la construccion y pies de sitio que pueden ver en la certificacion de los arquitectos que procederán a su tasacion. El valor segun la última retasa, es el de 430,000 reales a rebajar cargas. Las tierras adyacentes constan de tres pedazos, uno de una fanega 22 estadales, su valor 633 rs.; otro de 69 estadales, su valor 103 1/2 rs.; y otro de una fanega 262 1/2 estadales, su valor 933 rs. Las proposiciones pueden presentarse por escrito en casa del sindico Sr. D. Isidoro Mata, costanilla de San Pedro, núm. 11, todos los dias de 8 a 10 de la mañana, quien podrá dar las demás noticias que se deseen.—(1 m. 1 t.)

AVISO. a las empresas de CAMINOS DE HIERRO existentes ó en construccion, compañías de MINAS y de DILIGENCIAS. Reconociendo la necesidad que tienen dichas empresas de comunicar órdenes a grandes distancias y habiendo demostrado la esperiencia que las trompetillas, trompas de aviso ó cuernos que se han usado hasta el dia no llenan las condiciones requeridas, por su poco sonido y fácil descompostura, se ha inventado un instrumento de muy pequeñas dimensiones llamado TELEFONO cuyo sonido alcanza a mas de media legua y de un mecanismo que no puede descomponerse; se advierte que cualquiera persona puede hacerle sonar sin esfuerzo. EL TELEFONO se vende únicamente en el almacén de música de Casimiro Martiny su inventor, calle del Correo, núm. 4, frente a Correos. Su precio 40 rs. (2 m. 2 t.)

MONTEPIO UNIVERSAL.

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. SITUACION DE LA COMPANIA EN 30 DE SETIEMBRE DE 1860. CAPITAL IMPUESTO, DOSCIENTOS CUARENTA Y CINCO MILLONES, QUINIENTOS CUARENTA MIL REALES. NUMERO DE POLIZAS, CUARENTA Y CINCO MIL CIENTO. DEPOSITADO EN EL BANCO DE ESPAÑA EN TITULOS DE LA RENTA DIFERIDA AL 3 POR 100. NOVENTA Y SEIS MILLONES, SETECIENTOS TREINTA Y SEIS MIL REALES.

La cobranza de los derechos de administracion se verifica en cinco plazos de 1 por 100, ó al contado, con la rebaja de 12 por 100. El Montepio Universal, aunque no cuenta mas que dos años de existencia, es ya conocido del público, lo bastante para que pueda creerse exento de seguir la costumbre admitida de enumerar las ventajas generales y especiales que sus Estatutos ofrecen. Todo el que desee ingresar en cualquiera de las asociaciones que comprende, hallará en la Direccion general de Madrid, calle de la Magdalena, 2, ó en las oficinas de sus representantes en provincias, así como en los prospectos que se facilitan a quien los pide, los datos, aclaraciones y detalles que necesite para ilustrar su opinion en la materia. Delegado del gobierno, SR. D. JOAQUIN SANCHEZ DE FUENTES, Jefe de Administracion.

JUNTA DE INTERVENCION.

Excmo. señor Marqués de San Felices, Presidente. Sr. D. Fausto Miranda. Excmo. Sr. D. Juan Drumén, Vicepresidente. Excmo. Sr. D. Luis Rodríguez Camaleón. Excmo. Sr. D. Diego Coello y Quesada. Excmo. Sr. D. Joaquin de Barroeta Aldanar. Excmo. señor Conde de Sanafé. Sr. D. Ramon Campoamor. Excmo. señor Conde de Motezuma. Sr. D. Ignacio José Escobar. Excmo. señor Conde de Pomar. Excmo. señor Conde de Belascoain, Secretario. Excmo. Sr. D. Fernando de Guillamas y Galiano. Sr. D. Manuel Llorente. Sr. D. Manuel Alvarez de Linera, Vicesecretario. Director general: Excmo. señor duque de Rivas, grande de España. Sub-director general: Excmo. señor marqués de San José. Secretario general: Sr. D. Vicente Martínez Alonso. Abogado consultor: Sr. D. Laureano Figuerola. (D. 1, 6, 12, 18, 24 y 28.) Editor, D. Hilarión de Zuloaga.—Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.